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TP : Méthode Numérique

TP N°1: Résolution numeérique des équations non linéaires

1. But du TP
Dans ce TP, nous allons implémenter les algorithmes des méthodes de résolution

des équations non linéaires émdiées: la méthode de Dichotamie, la méthode de Ponr fioce et
la méthode de Nenton-Eaphron.

2. Enoncé du TP
Seit 'équation non linéaire f{x]' =x*—-2=10
1) Deéclarer Ia fonction f(x) avec x = —10:0.001: 10
2) Tracer le graphe y = f(x) sur un intervalle tel qu'll vons permet de localiser la

solution de I'équation.

3) Ilest a noter que, les solutions exactes de cette équation sont X; = VZ et X, = —2
et on veut trowwer la premiére racine X, de cette équation en utilisant
a) La méthode de dichotomie

# Cmel est le nombre d'opération nécessaire ponr attemndre une précision de
£ = 0.01 =1 on prend l'intervalle [0, 3] ¢

# Ecore un seopt qui implémente la méthode de Dichotorie suuvant les étapes :
%+ Deéclarer a,bete
% Initialiser un comptenr d’itération
% Ecnore 'algonthme en incrémentant le comptenr 1 a chaque passage de boucle
%+ Arreter la boucle quand la largenr de l'intervalle devient inféneure onégalea ¢
%+ Afficher la solution caleulée ainsi que le nombre d'itérations.

# Faire dérouler le programme et remplir la table ci-dessouns
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b) La méthode de point fixe
# Quelles sont les formes possibles de la fonction g=) ¢
F Onelle est la fonction qui vérifie le théoréme précédent, sur l'ntervalle [0, 3] ¢
# Eerire un programme Matlab qui donne la solution de cette équation. Prendre
£= 001letx; = 0 pus xy = 3. Conclure |.
¢} La méthode de MNewton-Raphson
# Ecnre nn programme Matlab quu donne la solition de cette équation. Prendre
£=001letx; = 2 pmz x5 = 3. Conclure |

4) Comparer les résultats des différentes méthodes implémentées.



